

陳國基上京拜會中宣部教育部 取經愛國主義教育

香港文匯報訊 香港特區政府政務司司長陳國基8月7日和8日訪問北京，聯同愛國主義教育工作小組組長李慧琼拜訪中央宣傳部和教育部，並參觀中國共產黨歷史展覽館，了解並借鑑內地落實《愛國主義教育法》的經驗，以制訂及實施切合香港情況的愛國主義教育策略和

工作計劃，建立及弘揚以愛國愛港為核心、同「一國兩制」方針相適應的主流價值觀，讓愛國精神扎根社會、深入民心。陳國基表示，特區政府會持續加深市民對國家各方面發展與成就的認識，加強他們的國民身份認同和民族自豪感。

陳國基一行前日(7日)與中央宣傳部分管日常工作的副部長胡和平會面，就香港與內地推展愛國主義教育交流意見。陳國基介紹，香港特區政府今年4月成立愛國主義教育工作小組，並在其下設立四個分組，分別聚焦於學校教育、本地社區、歷史政經文化和傳媒宣傳，務求全方位在港深化愛國主義教育。有關工作方針與《愛國主義教育法》精神如出一轍，突顯愛國主義教育的内容廣泛豐富。

其後，陳國基一行參觀中國共產黨歷史展覽館。展覽館通過發揮展示、紀念、宣傳、教育、研究等綜合功能，充分體現中國共產黨百年奮鬥的歷史及其偉大奮鬥精神。館內還有不少與香港息息相關的内容，包括介紹香港回歸祖國的重要歷史，並展出基本法多種印刷版本等歷史實物。

陳國基表示，他們一行回港後會與愛國主義教育工作小組分享展覽館所見所聞，結合工作小組在港考察愛國主義教育基地所得，以及從社會各界聽取的意見，研究如何更好凝聚及發揮政府與民間力量，在推行愛國主義教育的進程中做好硬件、軟件並重，進一步增強市民對

國家和民族的認同感、歸屬感和自豪感。

推動學校做好愛國主義教育

昨日(8日)，陳國基一行與教育部港澳台辦公室主任、國際合作與交流司司長楊丹會面，就香港與內地在學校層面推行愛國主義教育交流意見。陳國基表示，現時本港的國民教育和國家安全教育已融入愛國主義教育的元素和精神，是學校課程不可或缺的部分。教育局會繼續通過多重進路、互相配合方式，推動全港學校做好愛國主義教育，與《愛國主義教育法》內容相對接，工作包括加強教師培訓、強化學生國情學習，以及舉辦聯校國民教育活動、中華文化體驗活動和內地交流考察團，培育年輕一代深刻認識世界發展大勢，深入了解祖國的歷史文化和現實國情，厚植家國情懷。

隨後，陳國基一行到訪特區政府駐北京辦事處，了解同事的工作情況，又與在駐京辦實習的在京港生交流。他欣悉同學培養了濃厚的家國情懷，並十分享受在北京的學習和生活。陳國基勉勵同學繼續積極裝備自己，將來為國家及香港的高質量發展作出貢獻。



陳國基昨日在香港駐京辦與在該辦事處實習的港生交流。

香港特區政府懲教署立德學院昨日在白沙灣懲教所舉辦首屆畢業典禮，共有75位在囚者完成全日制應用教育文憑課程，其中一名畢業學員是首名干犯香港國安法煽動他人分裂國家罪和恐怖活動罪而被判監9年的唐英傑，他在典禮上擔任升旗手，更以學員代表身份在更生計劃中的收穫。他悔悟當年受偏激言論及假資訊誤導，「被利用、人哋叫做乜就乜做」，現在發覺自己好錯，亦重新認識祖國，希望用實際行動彌補錯誤、回饋社會。他狠批當年一些煽風點火者「叫人衝自己鬆」，現在就在外國享受「偷回來的自由」。

香港文匯報記者 蕭景源



掃碼睇片

唐英傑說，一直都夢想做跳傘教練，但中五已輟學，英文和數學成績都不好，當知道立德學院成立後，就立即舉手報名，但同時也很害怕應付不來。他感激懲教署提供教育機會和義工教師的協助，令放低書包十幾年的他，再有讀書的機會。

唐英傑特別感謝懲教署的「沿途有『理』」計劃改變了他原來的思維方式，讓他學會用不同角度看待事物，在更生的過程中重新認識國家，發現國家的發展比其他國家好很多，亦明白不應暴力解決問題。他說，對自己身為中國人而感到自豪。

錯過妹婚禮 籲勿犯法添遺憾

唐英傑說，他曾經向妹妹承諾會出席她的畢業禮，但最終因為自己入獄而未能履行承諾，更錯過了妹妹的婚禮，他自責不是一名好哥哥。他與妹妹一起養的小狗去年亦離世，自己未能見到牠最後一面，再添遺憾。

當懲教署播放唐英傑妹妹表達心聲的影片，在現場的兄妹倆相擁而泣。唐英傑感慨道，很多遺憾都不能彌補，他呼籲大家不要以身試法，亦勉勵其他學員不要放棄目標，要像香港運動員那樣迎難而上，總有一天會有機會站在屬於自己的頒獎台上，實現夢想。

鄧炳強受感動 勉為社會作貢獻

特區政府保安局局長鄧炳強在典禮上致辭表示，聽到唐英傑分享他的心路歷程，包括當初相信很多假新聞和假消息，被人誤導，悔不當初，現在有機會認識國家，增加正向思維，希望將來可以做一個社會上有用的人，能夠貢獻香港和國家，他為此深受感動。

他表示，學院提供的一年制全日課程與外面的應用教育文憑完全一樣，亦加入很多認識國家的元素，一些正向心理思維的元素。學員能成功畢業，不單證明他們努力的成果，亦展現了自強不息的堅毅意志、決心重塑自我及準備迎接新生活的堅定信念。

他勉勵各畢業學員日後無論繼續升學或就業，都能保持積極和正面的心態，迎接未來的挑戰，為自己創造新的人生，以及為社會作出貢獻。

鄧炳強表示，來年的課程維持75個名額，提供全人教育和課程，未來還會研究開辦更多課程，幫助更多在囚者裝備自己，增加重返社會後向上流動的機會。



鄧炳強在典禮上流下男兒淚。鄧炳強 Fb 圖片



保安局局長鄧炳強(右五)頒發畢業證書予在囚者。



在囚者在懲教署署長黃國興(右)見證下，承諾會改過自新和貢獻社會。



在囚者致送紀念品給授課老師表示謝意。

悔悟當初 斥煽暴者「叫人衝自己鬆」

懲教署立德學院首屆畢業禮 觸國安法首犯唐英傑任升旗手

暴動犯醒悟：勿受唆擺 禍及家人

香港文匯報訊(記者 蕭景源)2019年黑暴肆虐期間，中五男生曾志健在荃灣參與暴動，及後在海外黑暴支援組織惡運棄保潛逃近兩年，被騙10萬元，其後落網，最終被判囚47個月。他在獄中也參加了「沿途有『理』」更生計劃。他去年底接受訪問時剖白自己在醒悟之後積極更生，並以參與暴動及誤信他人而被出賣的經歷，警醒大眾：「做事之前要想清楚，避免被人煽動和唆擺，最後承擔後果的其實就只是我們自己和家人。」

懲教署在2021年11月推行「沿途有『理』」更生計劃，截至2023年底，涉黑暴案及違反香港國安法的在囚人數有776人。因應這類在囚者的特殊更生需要，懲教署在計劃下推出多項不同類別的更生項目加強國民教育，協助青少年在囚者認識中國歷史，提升他們對國民身份的認同。

去年10月被判監的曾志健，參加了懲教署「沿途有『理』」更生計劃。去年底他接受電視台《有法安國》節

目訪問時講述自己由淪為暴徒和接受更生的轉變。他說，在2019年黑暴期間仍是一名學生，因受當時的社會氛圍影響愈走愈前，後來有暴徒向他提供裝備參與非法集結，逐漸「變成一種慣性」。

曾志健說，參與荃灣暴動中槍被捕後，保釋候訊期間透過同案被告認識一位中間人，對方游說他棄保潛逃，於是他將10萬元全部積蓄交予對方作安排。在等待潛逃離港期間，「經歷過沒電、糧食不足，沒床睡，試過在轉移藏身地點的時候，要躲在紙箱裏面，被人當作貨物運。」中間人更多次違背諾言，最後一次又聲稱安排他們在西貢北潭涌上船離港，卻被遣棄街頭落網。

曾志健說，懲教署「沿途有『理』」更生計劃，讓他學習到如何管理自己情緒的技巧。他以過來人的經歷告誡人們避免受人煽動和唆擺，否則最後承擔後果的其實就只有自己和家人。

馬會捐資 勉更生者自強不息

學歷如文憑試22222

香港文匯報訊(記者 蕭景源)香港賽馬會慈善信託基金去年撥捐4,300萬元給懲教署設立賽馬會助更生教育基金，支援立德學院提供持續教育，為自願參與的成年在囚者提供一年全日制應用教育文憑課程，協助他們提升知識和技能，取得認可學歷，為日後獲釋重投社會做好準備。懲教署同時會為學員安排職業發展、體育藝術、中國歷史文化及國民教育等課外活動，包括成立升旗隊加強學員的國民身份認同，培養正確價值觀，促進他們全人發展。

香港賽馬會董事馮婉眉昨日出席立德學院首屆學員畢業典禮時表示，很高興看到學員在學習過程中，不但能吸收學術知識，掌握實用技能，還能培養良好品格和正確價值觀，為重投社會作好準備。她期望學員在未來工作和生活，能保持對學習的熱情，自強不息，為國家及香港作出貢獻，這也貫徹賽馬會致力建設更美好社會的宗旨。

賽馬會助更生教育基金除了資助立德學院學員修讀一年全日制應用教育文憑課程外，同時加強了學院電子學習平台及設備，如互動課堂設備、直播設施、電腦等，以提升學生的學習效能，藉此加強學院促進學員全人發展的能力。

另外，該教育基金亦會資助有關人士以遙距課程修讀經本地評審的專上課程或專業資格課程。

立德學院提供的課程由香港都會大學李嘉誠專業進修學院派出教師授課，提供中英數、生涯規劃及人際傳意與個人發展共五科，另可選修室內設計及廣告、公關及市場活動策劃。學員畢業後能取得相等於文憑試五科二級的資歷。